



今天
多云有雷阵雨
偏南风4-5级
28-35℃

明天
多云有雷阵雨
偏南风3-4级
28-36℃

今日1叠8版
总期数第9042期

新闻晨报

追/求/最/鲜/活/最/实/用/的/新/闻 SHANGHAI MORNING POST

2024年7月16日 星期二 农历六月十一

市重大工程 2024 年上半年成绩单出炉 完成全年计划的53.3%!

晨报讯 市住建委、市重大办介绍,2024年,市重大工程共安排正式项目191项,全年计划完成投资2300亿元;其中,计划新开工项目10项,建成项目25项。另安排预备项目26项。市重大工程上半年成绩如何?

投资方面,截至6月底,市重大工程累计完成投资1226.4亿元,完成全年计划的53.3%。在市重大工程年度投资计划持续增长的基础上(自2022年起,年度投资计划保持2000亿元以上高位运行),上半年实现“时间过半、任务过半”,且投资完成率持续提升,充分发挥重大工程“压舱石”“稳定器”作用,为全市经济运行稳增长做出积极贡献。

从五大板块看,基础设施类项目完成投资495.9亿元,作为年度总投资逾千亿的板块,整



体推进平稳;科技产业类项目完成投资544.6亿元,作为年度总投资体量第二大的板块整体表现活跃,尤其是三大先导产业进展迅猛,投资超出预期,带动板块于5月份提前实现“双过半”;社会民生类项目完成投资48亿元;生态文明类



项目完成投资59.4亿元;城乡融合与乡村振兴类项目完成投资78.6亿元。

新开工方面,周邓公路快速路、上海电力大学临港校区三期等正式项目按计划开工,特斯拉储能超级工厂等预备项目提前开工。

竣工方面,5个项目已基本建成。其中,上海港罗泾港区集装箱码头改造一期、中交集团上海总部基地等4个项目按计划建成,上海出版印刷高等专科学校奉贤校区一期提前建成。



雨水刚结束,上海今起再进“烧烤模式”

极端最高 38-39℃,台风也在酝酿中

暴雨-高温-暴雨-高温……

这个夏天,上海的天气似乎总在暴雨和高温之间来回切换。“暴力梅”的记忆尚未远去,前一轮高温的酷晒还历历在目,从10日开始的本轮降水也令人印象深刻。而随着雨水在昨天趋于结束,今天,新一轮高温又要来了。

高温热浪再次袭来

上一轮高温有多持久?

7月2日至9日上海出现连续8天的持续高温天气,其中有5天最高气温超过37℃,7月7日出现极端最高温度39.6℃。

10日开始,大气环流形势调整,本市进入一段多雨期。10-12日出现连续大雨到暴雨过程,中北部地区普降暴雨。此次过程中日降水量最大出现在6月19日,为134.5毫米。

随着副热带高压再度增强,气象部门预告,16日起本市将出现持续高温天气,从35℃逐渐往上升,19-21日极端最高温度可达38-39℃。防暑降温工作不可松懈,谨防热射病。

由于持续高温,大气中不稳定能量增加,午后易出现局地雷阵雨,可能伴有短时强降水和

雷雨大风等强对流天气;其中18日将有较明显的雷雨过程。

台风活动要开始了

每逢七、八月,都是台风活动兴起的高峰。中央气象台中期预报来看,7月中旬中后期,可能会有1至2个台风生成。

目前,在南海有热带低压存在,也就是台风胚胎。

预计该热带低压将向西北方向移动,强度变化不大,之后趋向越南东部沿海。

上海中心气象台表示,该台风胚胎对申城天气无影响。

另据GFS(全球数值天气预报模式)估报:7月下旬或许会有台风在西北太平洋生成,不排除后期在副高引导下接近华东。但由于时间

还比较“遥远”,目前还看不真切,后续有待继续观察。

今年此前已有两个台风,均生成于5月,分别是5月26日在菲律宾吕宋岛上生成的第1号台风“艾云尼”,和5月31日在南海北部海域由南海热带低压加强而成的第2号台风“马力斯”。

连续十年“三伏”为40天

7月15日,是正式入伏的日子。

今年的“三伏”又是40天。从2015年到今年,我国已经连续10年“三伏天”都是40天。

所谓“三伏”是“初伏”“中伏”“末伏”的统称,我国传统历法规定,“初伏”和“末伏”固定都为10天,“中伏”则不太固定,有时是10

天,有时是20天。

“三伏”大概在每年7月中旬到8月中下旬,正好处于小暑和处暑节气之间,天气最为炎热。

人们有伏天养生的传统。天气虽热,不要过量贪吃寒凉食品和冷饮,可以适当食用一些清淡去火的食物,比如绿豆、莲藕、苦瓜、木耳等。

晨报记者 徐妍斐

图片:视觉中国 制图:潘文健